

第 4 期

厦门海洋职业技术学院

2022 年 6 月 24 日

新时代乡村振兴主题培训示范班暨乡村振兴系统 干部培训班在我院开班

新时代乡村振兴主题培训示范班暨乡村振兴系统干部培训班在我院开班。培训由中共厦门市委组织部、厦门市农业农村局主办，我院、中国农业银行厦门市分行协办，来自厦门市乡村振兴系统干部 60 余人参加培训。本次培训旨在解决全面推进乡村振兴的人才瓶颈问题，为厦门市全面推进乡村振兴打造一支政治过硬、本领过硬、作风过硬的干部队伍。培训为期 3 天，邀请中国农科院、浙江省农科院、福建省乡村振兴研究会、福建省委党校的专家学者授课。



图1 新时代乡村振兴主题培训示范班暨乡村振兴系统
干部培训班开班仪式

(左一：厦门市委农办主任、厦门市农业农村局（乡村振兴局）党组书记、局长邱武伟)

乡村振兴学院考察省级乡村振兴特色小镇

乡村振兴学院一行赴省级乡村振兴特色小镇岩前镇考察了“万寿岩”文旅融合发展项目、学习强国线下体验空间、圆初生态康养庄园，在乡村振兴人才培育方面达成了初步的合作意向，在生态宜居建设等方面上给出了建议。



图2 走访岩前镇“学习强国”线下体验空间

乡村振兴学院回访新农学员企业

乡村振兴学院每年开展新农学员回访工作，今年走访明溪县罗翠村东方亮现代农业有限公司，该公司由我校新农学员创办，是集水产养殖、示范种植和观光休闲为一体的生态硒锌猕猴桃产业园。乡村振兴学院了解其创业经历，分析了当前特色农产品直播销售的优势，给出了“文创包装设计”的思路，并提出“特色农产品+直播”模式的发展建议。



图3 赴罗翠村生态硒锌猕猴桃产业园回访新农学员

(右一：我校新农学员、2021年度福建省农村实用人才带头人、东方亮现代农业有限公司总经理方磊)

信息工程学院调研山亭社区建设情况

信息工程学院调研组前往翔安区山亭社区实地调研乡村建设情况，与村委进行交流，了解该社区以“双文化”——闽南文化和红色文化为引擎，打造“红色元素+滨海村落+慢行骑楼+生态社区”特色社区，整合当地绿色生态，因地制宜、精心规划、突出特色、打造亮点，谋划打造乡村振兴产业融合示范村。



图 4 信息工程学院调研翔安区山亭社区建设情况